
Опрос CNN: треть европейцев уверены, что 
евреи чрезмерно влияют на сферы бизнеса и 
финансов

Марш правых радикалов, Польша 

Треть европейцев уверены, что евреи чрезмерно влияют на сферы бизнеса и 
финансов, — таковы данные опроса, проведенного по заказу CNN. В Польше и 
Венгрии этот показатель достигает 40%. Каждый четвертый обвиняет евреев 
в причастности к мировым конфликтам и войнам, а 20% (в Польше и Венгрии 
— 25%) приписывают им контроль над СМИ.

При этом 18% европейцев считают, что в антисемитизме в их странах 
виноваты сами евреи. Треть респондентов убеждены, что Израиль 
спекулирует на проблеме Холокоста — в Польше так думают 50%. Между тем 
20% молодых европейцев в возрасте от 18 до 34 лет практически не слышали 
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о Катастрофе европейского еврейства, более того, 40% немцев в этой 
возрастной категории признались, что знают «мало» или «не знают ничего» о 
преследовании евреев при нацизме. Вообще, аберрации по поводу событий 
Второй мировой в последнее время стали обыденностью. Так, согласно 
исследованию, проведенному Университетом Билефельда, 18% немцев 
утверждают, что их предки во времена национал-социализма помогали 
жертвам. Тогда как в реальности это число завышено примерно в тысячу раз! 
Но — дань политкорректности — две трети европейцев считают, что 
церемонии в память о жертвах Холокоста гарантируют, что подобные 
преступления больше не повторятся.

Мемориал памяти жертв Холокоста, Берлин 

Опрос был проведен в семи странах — Австрии, Франции, Германии, 
Великобритании, Венгрии, Польше и Швеции. Придавая такое значение роли 
евреев в мире, не удивительно, что большинство респондентов многократно 
преувеличивают их реальную численность. Четверть венгров уверены, что 
евреи составляют более 20% населения планеты (то есть, полтора миллиарда 
человек!), и с ними согласны пятая часть поляков и британцев. Они бы очень 
удивились, узнав, что на сегодняшний день во всем мире насчитывается всего 
14,5 миллиона  евреев, или 0,2% всех землян. Точно так же ошибались 
респонденты в отношении численности еврейского населения в своих 
странах, завышая ее в разы. Характерно при этом, что 60% опрошенных 



заявили, что вряд ли хоть раз в жизни встречались с евреем.      

Еще более тревожная ситуация с отношением европейцев к Израилю. Лишь 
54% респондентов заявили, что эта страна имеет право на существование как 
еврейское государство. При этом 28% полагают, что антисемитизм в стране 
их проживания — реакция на действия Израиля. Выдающийся востоковед 
Бернард Льюис называл эту демонизацию Израиля третьей волной 
антисемитизма. В основе первой, полагал он, лежали религиозные 
предрассудки («евреи распяли Христа»), второй — расовые («евреи 
загрязняют кровь»), а нынешней, третьей — идеологические («евреи украли 
землю под свое государство»). 

Бернард Льюис и его книга «Семиты и антисемиты»

При всем этом мало кто в Европе готов откровенно признаться в открытом 
антисемитизме — таких оказалось в среднем лишь 10%, правда, в Польше — 
уже 15%, а в Венгрии — даже 19%. Повод ли это бить в колокола? Как знать… 
В США, например, среди молодежи до 18 лет 20% ничего не слышали о 
Холокосте, а 50% не могут назвать ни одного концентрационного лагеря. И 



местные общины тоже жалуются на рост антисемитизма. Да и, возвращаясь к 
Европе, к евреям в целом на континенте относятся более доброжелательно, 
чем к другим этническим или социальным группам. Так, например, 16% 
респондентов заявили, что они отрицательно относятся к ЛГБТ-общине, 37% 
— к мусульманам, а 39% — к цыганам.

Максим Суханов

 


